
INSTRUKCE K JARNÍ STEZCE SE ŠIFROU 

Milí rodiče, učitelé,  

děkujeme, že jste si zakoupili naší JARNÍ STEZKU SE ŠIFROU. Hra je určená převážně k hraní venku k vytvoření stezky 

s jednotlivými stanovišti, kde děti odpovídají na otázky a odhalují jednotlivé symboly, které mají za úkol zapsat. 

Ideálně do přiložené hrací karty, která je součástí hry, kde je možno správný symbol zakroužkovat. Stezku můžete 

hrát i na zahradě, je v ní jeden úkol týkající se Velikonoc, takže může být použita i jako velikonoční, ale její téma se 

týká spíše jara a toho, co se děje v přírodě. Stezka najde využití i při různých dětských akcích. Je určená převážně pro 

děti od 7 let.  

 Součástí hry je: 

 12 úkolů (stanovišť)  

 1 list se 2 kartičkami k zapisování symbolů k rozluštění zašifrované  

 Řešení jednotlivých stanovišť 

PŘÍPRAVA HRY 

Hra je připravená k okamžitému použití. Tajenka po splnění všech 12 úkolů má vyjít: ZA STROMEM 20 (KROKŮ – 

NAZNAČENO STOPAMI).  

Příprava hry není náročná. Jednotlivé úkoly jsou ve formátu A4, můžete je tedy vytisknout, zalaminovat a pověsit 

třeba na strom, nebo na tiskárně nastavit tisk 2 stran na 1 list a vyrobit si tak menší formát A5 – ale pozor na to, aby 

byly symboly dobře čitelné).  Nebo laminovat vůbec nemusíte a jednotlivé úkoly svinete do ruličky a ovážete 

provázkem jako pergamen a třeba někde schováte s tím, že okolí, kde se má hledat označíte barevným fáborkem. 

Způsob hry necháme zcela na Vás. Můžete si venku vytvořit stanoviště, karty schovávat, ale nejvíc se hodí do lesa / 

přírody – a minimálně na konci hry k tomu potřebujete 1 strom, za který schováte ten závěrečný poklad, na který 

děti navádí šifra. 

Úkoly je třeba vytisknout všechny, jelikož každý úkol znamená jedno písmenko do tajenky. Vytisknout jen některé 

úkoly lze v případě, kdy hrají malé děti a neluští se šifra. Pro ulehčení zapisování tajenky můžete vytisknout 

připravené kartičky, dá se však luštit i bez jejich použití, děti si budou zapisovat symboly (zvířata) na papír, kartičky 

jim jen ulehčí to, že se budou lépe orientovat. Pokud se rozhodnete použít naše soutěžní kartičky, rozdejte je 

dětem na startu po přečtení instrukcí ke hře.  

Na konci hry je nutné dětem přichystat již výše zmiňovaný poklad a ukrýt ho 20 kroků od posledního stanoviště se 

šifrou. Může to být nějaká dobrota, hra, případně schovaná poslední instrukce, kterou hru prodloužíte ještě o jedno 

stanoviště (pokud se Vám nehodí umístění pokladu za strom). Poslouží Vám k tomu prázdný list, na který můžete 

zapsat svůj vlastní vzkaz/či poslední úkol. Prázdný list použijete také např. pro plakát, pokud pořádáte stezku v obci.  

Přečtěte instrukce pro děti (pokud dáváte kartičky na vyplnění tajenky na startu a doplňte místo setkání): 

1. Vítáme Vás na JARNÍ STEZCE  

2. Stezka má 12(13) stanovišť, úkolů. U každého stanoviště je úkol, jehož vyřešení  Vás navede na výběr 

správného symbolu. Správný symbol si zapište nebo označte ve své hrací kartě. Vezměte si proto s sebou 

tužku, budete ji potřebovat.  

3. Vždy, když najdete úkol, pozorně a pomalu si ho přečtěte, abyste správně porozuměli tomu, co máte dělat. 

Svou odpověď si po sobě raději ještě překontrolujte.  

4. Vždy daný úkol splňte hned, neodkládejte to, pokud nebudete vědět, zkuste si alespoň tipnout.  

5. Až budete mít všech 12 (13) úkolů splněných, měli byste již vědět, kde hledat svůj poklad.  

6. Přejeme hodně zábavy a jděte hledat první úkol (stanoviště). 

Přejeme, ať se Vám i Vašim dětem stezka  líbí, užijete si s ní spoustu zábavy a budeme rádi, když nám napíšete 

nějakou zpětnou vazbu, jak se stezka líbila či případně nápady na zlepšení. 

Další naše hry do přírody naleznete ZDE:  

VERDAEL FOR KIDS  www.verdael.cz 

https://eshop.verdael.cz/hryvenku/
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K jaru neodmyslitelně patří jarní květiny, které jaro zbarví do spousty barviček a 
připraví tak potravu pro včelky a čmeláky. Jak dobře znáš jarní květiny? Vyplň 
tajenku, která Ti prozradí, kde hledat první symbol. Správný symbol zaškrtni 
v hrací kartě. 
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Na jaře se rodí spousta mláďat a líhnout ptáčata. Jaro je symbolem pro nový život.  
Přiřaď ke každému mláděti jeho stín. Jedno mládě tady svůj stín nemá a u něj 
hledej svůj symbol.  
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Naši předkové používali spoustu jarních pranostik, aby předpověděli, jaká bude 
úroda, či předvídali jiné přírodní úkazy. Spojte pranostiky z levé strany s jejich 
druhou částí na pravé straně. Jedna je tam navíc. U ní hledejte svůj symbol. 

DÁ – LI NEBE DEŠTÍČKA, 

BUDE PĚKNÁ TRAVIČKA. 

JARNÍ DÉŠŤ JE PRO ROSTLINY, 

PODZIMNÍ PRO PRAMENY. 

MÁLO TRÁVY NA LOUCE, 

MÁLO PENĚZ V TOBOLCE. 

NEBUDE MU ZRÁTI. 

JE-LI VEČER SILÁ ROSA, 

RÁNO DOBŘE ZPÍVÁ KOSA. 

JARO KRÁSNÉ,  

VŠEM TVORŮM SPÁSNÉ.  
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Přečti si všechny 4 hádanky, zkus je uhodnout a přiřaď je ke správnému obrázku. 
Jeden obrázek je tam navíc a žádná z hádanek k němu nepatří. U něj hledej svůj 
další symbol.  

Chodí pod korunou – král není,  

nosí ostruhy – rytíř není,  

má šavli – husar není, 

k ránu budívá – ponocný není. 

 

Chodí panna po městě, má 

sukýnek na dvě stě. 

Když vítr foukne,  

všechny rozfoukne. 

Je soudeček bez obrouček,  

je v něm dvojí víno,  

a přece se nesmíchá. 

 

Malý zobáček, žlutá peříčka,  

právě se vylíhlo z bílého vajíčka. 
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Zvířátka v přírodě se od sebe velmi liší v tom, čemu dávají přednost ve své 

potravě. Jedni jedí převážně maso, těm se říká masožravci, další jedí jen 

rostliny, těm se říká býložravci a poslední slupnou od každého trochu. To jsou 

všežravci.  Přiřaď ke zvířátkům jejich potravu. Jedna potrava je navíc, u ní 

hledej svůj symbol.  
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Na jaře většina zvířat přivádí na svět svá mláďata. Staví hnízda, hloubí nory, 

hledají si úkryty. Poznáš, který příbytek patří k jednotlivým zvířátkům? Jeden 

příbytek je tu navíc,  který nikomu z nich nepatří. U něj hledej svůj symbol.  
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Jaro je plné květů, ptáků a mláďat a dalších zajímavostí, kterých si můžeš 

všimnout, pokud se pozorně díváš. Spočítej, kolik je na našem obrázku 

ptáků. Správné číslo Ti prozradí, jaký je Tvůj další hledaný  symbol. 

9= 10= 8= 4= 5= 

www.verdael.cz  
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Nejen v přírodě se rodí mláďata a líhnou ptáčata, ale i na statku nebo i u 

někoho  doma na dvorečku se na jaře líhnou kuřátka nebo káčátka. A tak je 

to i na našem obrázku v kurníku. Poznáš kolik je mezi obrázky rozdílů? Dívej 

se opravdu pozorně. Správný počet nalezených rozdílů Ti odhalí Tvůj další  

symbol.  

8= 10= 7= E u J 
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Na jaře se slaví Velikonoce, které jsou křesťanským svátkem, ale tyto svátky 

jsou též spojeny s lidovými tradicemi vítání jara a patří k nim i spousta 

symbolů. Určitě některé z nich znáš. Vybrat ten správný pro náš úkol Ti 

pomůže cesta bludištěm. Pokud půjdeš správně, odhalí Ti skryté slovo a 

získáš tak další symbol.  
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Když vyjdeš ven a zaposloucháš se do hlasů a štěbetání ptáčků, uslyšíš 

spoustu různých zvuků. Každý ptáček má svůj vlastní hlas. Poslechni si 

pomocí QR kódu nahrávku a zkus poznat, který  z ptáků to je. Pokud Ti 

zvuk nepůjde nebo nemáš možnost přehrání, tak napovíme, že tento ptáček 

nedělá ku-ku, ku-ku. Není zelený. Je vícebarevný s červenými peříčky.  Má 

dlouhý zobák. 

Načti telefonem QR kód a přehraj hlas 
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Jaro je zelené, ale i plné barev. Začínají růst rostliny, které v zimě odpočívaly. 

Životní cyklus rostlin začíná od semínka a dál pokračuje až do…? A to je úkol pro 

Tebe. Seřaď všech 5 obrázků různých fází růstu rostliny. Najdi tu, která je přesně 

uprostřed. U ní se skrývá náš poslední symbol. Víš, co vše potřebují rostliny 

k růstu?  
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A jsme na konci naší stezky. Máte zapsané všechny symboly z předchozích 

stanovišť? Pokud ano, tak je načase rozluštit, co se pod nimi skrývá. Toto 

stanoviště Ti prozradí, kde se skrývá poklad. Níže najdete dešifrovací tabulku, 

s jejíž pomocí už bude rozluštění šifrované zprávy hračka. Tak do toho! 

www.verdael.cz  
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ŘEŠENÍ K JEDNOTLIVÝM STANOVIŠTÍM 

1. kopretina, 2. sněženka, 3.tulipán, 4. narcis,  5.pomněnka, 

6.pampeliška, 7.semínka, 8. kočičky – tajenka:PETRKLÍČ 

 
 

 

 

 

A Stín nemá vlče 

 

Nepatří tam „NEBUDE MU ZRÁTI“ ostatní se také rýmují 

 

Motýl není v žádné z hádanek 
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Zajíc není potravou pro žádné z uvedených zvířat 

 

R 
Navíc je zde skalní brloh/jeskyně 
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5 čápů + 4 vlaštovky = 9 ptáků 
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POMLÁZKA 
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MLADÁ ROSTLINKA 

 
OBRÁZKY ZVÍŘAT PŘEDSTAVUJÍ PÍSMENA A ČÍSLA 

ABECEDY. TAJENKA JE: ZA STROMEM 20 KROKŮ 
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PROSÍME, RESPEKTUJTE AUTORSKÁ PRÁVA 
Soubor je určen jen výhradně k Vaší potřebě. Prosíme nešiřte ho dál, jedná se o porušování 

autorských práv.  

SMÍTE soubor vytisknout pro svou vlastní potřebu i pro potřeby školní třídy či obce, ale PDF 

soubor nepřeposílejte ani s nikým dalším nesdílejte. Sdílení souborů monitorujeme a 

vystavujete se riziku náhrady škody. Hotové materiály nikam dál nedistribuujte. V případě 

potřeby vytisknout více kopií nás prosím kontaktujte.   

NESMÍTE Soubor sdílet na internetu, umísťovat ho na žádné internetové ani facebookové 

stránky a to ani zdarma. Vydávat toto dílo za své. Kopírovat nebo měnit žádnou jeho část.  

Obrázky byly námi zakoupeny z fotobanky pod platnou licencí. V případě, že soubor zmiňujete, 

zmiňte i autora a odkažte na naše stránky. Děkujeme. 

 

 

  

 

Proč nakupovat materiály od nás? 

Spousta pozitivních referencí Ke každé objednávce si vyberete dárek zdarma 

Trvalé zákaznické slevy v e-shopu až 40% Inspirativní FB skupina, tvorení, souteze  ˇ ˇ ˇ 
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